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Aşağıdaki somlanmın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.

ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cev^landınlm;
ederim. // ^
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Sayıştay’ın 2024 yılı Muş Alparslan Üniversitesi Denetim Raporu’na göre, üniversite

yerleşkesinde faaliyet gösteren 19 ticari işletmeden 18’inin “İşyeri Açma ve Çalışma
Ruhsatlanna İlişkin Yönetmelik” hükümlerine aykırı biçimde, yani ruhsat almadan faaliyet

yürüttüğü tespit edilmiştir. Bu durum yalnızca mevzuat ihlali değil, aynı zamanda kamu
kurumlannm kendi mülkiyetlerinde dahi denetim yükümlülüklerini yerine getirmediğini ortaya
koymaktadır.

Kamu üniversiteleri, öğrenci ve personelin güvenliğini, hijyen koşullanm ve kamu gelirlerinin
şeffaf yönetimini sağlamakla yükümlüdür. Ancak bu bulgu, kantin, kafe ve restoran gibi ticari
alanlann denetimsiz biçimde işletildiğini göstermektedir. Ruhsatsız işletmelerin varlığı, gıda
güvenliği ve iş sağlığı açısından ciddi riskler doğurmakta, aym zamanda kamu alanlarımn özel

işletmelere ayncalıklı biçimde kullandırıldığına dair soru işaretleri yaratmaktadır.

Üstelik üniversitenin bu konuda hiçbir önleyici mekanizma geliştirmemiş olması, yerel
idarelerin ve İçişleri Bakanbğı’nın gözetim sorumluluğu açısından da ciddi bir zafiyet

göstergesidir. Bu durum, kamu kurumlannda işyeri açma ruhsatı uygulamalarının keyfîliğe ve
denetim boşluğuna sürüklendiğini ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda:

1. Muş Alparslan Üniversitesi kampüsünde ruhsatsız faaliyet gösteren işletmelerin sayısı
ve faaliyet alanlan nelerdir?

2. Bu işletmelerin hangi tarihten itibaren ruhsatsız biçimde faaliyet yürüttüğü tespit

edilmiş midir?
3. Ruhsatsız işletmelerin kapatılması veya ruhsatlandmlması için İçişleri Bakanlığı ya da

üniversite yönetimi tarafından bugüne kadar herhangi bir işlem yapılmış mıdır?
4. Üniversite yönetiminin bu açık ihmaline ilişkin olarak sorumlu idari birimler veya

kişiler hakkında idari yaptırım uygulanmış mıdır?
5. Kamu üniversitelerinde kiraya verilen kantin, kafe ve benzeri işletmelerde ruhsat

kontrolünü zorunlu hale getirecek, yerel idarelerin doğrudan denetim yetkisini
güçlendirecek bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

6. Kamu kurumlarma ait alanlarda ruhsatsız işletmelerin faaliyet göstermesine izin veren
yöneticiler hakkında inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır? "


